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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

   Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κος Νίκος Χριστοδουλίδης επισκέφτηκε 

την Τετάρτη το απόγευμα 10 Δεκεμβρίου 2025 την Πρυτανεία της Ανώτατης Σχολής 

Καλών Τεχνών της Αθήνας. Στον ιερό χώρο του Πολυτεχνείου υποδέχθηκαν τον 

Κύπριο Πρόεδρο η Πρύτανης της ΑΣΚΤ Δρ. Ερατώ Χατζησάββα και ο Πρύτανης του 

Μετσοβίου κος Γιάννης Χατζηγεωργίου. 

 

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν η Υπουργός Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

Σοφία Ζαχαράκη, η οποία καλωσόρισε τον Κύπριο Πρόεδρο, ο Υφυπουργός κος 

Νίκος Παπαϊωάννου και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών κος Γεράσιμος 

Σιάσος. 

 

Υποδεχόμενη τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη η Πρύτανης της ΑΣΚΤ είπε: 

 

   Σας καλωσορίζω στην Πρυτανεία της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών της 

Αθήνας, στον ιστορικό και καθαγιασμένο χώρο του Πολυτεχνείου. Η επίσκεψή σας 

προσθέτει ένα ακόμη χρυσό κρίκο στην αλυσίδα των σχέσεων της Σχολής με την 

Κύπρο. 

http://www.asfa.gr/


 

Απόφοιτοι της Σχολής κλήθηκαν και δίδαξαν στα πρώτα Γυμνάσια που ιδρύθηκαν 

στην Κύπρο. Αργότερα Κύπριοι απόφοιτοι στελέχωσαν και δίδαξαν τα καλλιτεχνικά 

μαθήματα σ’ όλα τα σχολεία του νησιού. Πρώτος Κύπριος απόφοιτος το 1907 ήταν ο 

γλύπτης Ανδρέας Θυμόπουλος. Ακολούθησαν καλλιτέχνες όπως ο Τηλέμαχος 

Κάνθος, ο Βίκτωρας Ιωαννίδης και άλλοι. 

 

Μνημονεύω ακόμη τον Κύπριο Γιώργο Μαυροΐδη από τη Λάρνακα, καθηγητή της 

ΑΣΚΤ και πρώτο Πρύτανη της Σχολής. 

 

Η Σχολή έχει μια μακρά ιστορία με διαπρεπείς δασκάλους και απόφοιτους. Σήμερα 

η Σχολή διαθέτει δυο Τμήματα, το Εικαστικό και το Τμήμα Θεωρίας και Ιστορίας της 

Τέχνης. Λειτουργούν τρία (3) μεταπτυχιακά προγράμματα και 23 εργαστήρια 

φοίτησης και εξειδίκευσης. Στόχος του Συμβουλίου και της Πρυτανείας είναι να 

συμβάλουν στην περαιτέρω ανάπτυξη της Σχολής. Στα δύο Τμήματα και στα 

μεταπτυχιακά προγράμματα φοιτούν σήμερα 2671 φοιτητές. Ανάμεσα τους 45 

περίπου Κύπριοι. 

 

Κληρονομήσαμε κάποια χρόνια και εγγενή προβλήματα και θέλω με την ευκαιρία της 

παρουσίας της να ευχαριστήσω την Υπουργό Παιδείας κα Σοφία Ζαχαράκη για τη 

συνεχή στήριξή της προς τη Σχολή και τη βοήθειά της στην επίλυση πολλών 

προβλημάτων. 

 

Κλείνοντας θέλω να αναφέρω ότι συζητούμε την ίδρυση παραρτήματος της Σχολής 

στην Κύπρο και είμαι σίγουρη ότι σε αυτό θα έχουμε τη βοήθειά σας κύριε Πρόεδρε. 

 

Ευχαριστώ τον Υφυπουργό κ. Νίκο Παπαϊωάννου, τον Πρύτανη του ΕΜΠ κο Γιάννη 

Χατζηγεωργίου και τον Πρύτανη του ΕΚΠΑ κο Γεράσιμο Σιάσο που μας τιμούν με 

την παρουσία τους. Καλωσορίζω ακόμη μια φορά τον Πρόεδρο της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, τους δυο Κύπριους  Υφυπουργούς, τον Πρέσβη της Κύπρου και όλα τα 

μέλη της Κυπριακής αποστολής. 

 



Να αναφέρω μόνο την ιδιαίτερη χαρά μου για την παρουσία της Υφυπουργού 

Πολιτισμού κας Λίνας Κασσιανίδου, που ήταν μέλος της Επιτροπής υποστήριξης του 

διδακτορικού μου στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

   Παρευρέθηκαν επίσης στη συνάντηση το μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης της 

ΑΣΚΤ κος  Νίκος Δουλαδίρης, οι Πρόεδροι των Τμημάτων της ΑΣΚΤ, κος Νίκος 

Δασκαλοθανάσης του Θεωρητικού και κος Νίκος Χαραλαμπίδης του Εικαστικού. 

 

❖  


